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学生生活満足度調査 2 0 2 3  
 

調査概要  

１．調査の目的 

このアンケート調査は、学生の学生生活全般に関する満足度を調査するとともに、事務サービス、施設・設備に

関する意見などから、今後の改善に向けた指針を得ることを目的として実施した。 

２．調査期間 

2023 年 11 月 20日（月）～12 月 8 日（金） 

３．調査対象者 

学部生全員・大学院生全員（計 1,760 名） 

＊休学者・留学者を含む。 

４．調査方法と調査内容 

調査方法は、CAMPUS SQUARE のアンケート機能を用いて実施した。回答形式は選択式と自由記述

方式を併用した。 

５．調査の周知方法 

 調査の告知は、CAMPUS SQUAREの掲示機能と学内掲示にてアンケートへの協力を呼びかけた。 

６．回答率 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

対象者数 回答数 回答率 

1760 251 14.3% 
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回答結果  

１．大学生活において、現在どんなことに力を入れていますか（複数回答可）【 選択式： 9 者択 9 】 

『現在力を入れていること』については回答の割合が多かった順に①大学の勉強（77.7％）、②アルバイト

（47.8％）、③資格の取得（27.5％）、④学内課外活動（21.5％）となっており、上位 4 位は前回調査と同等の結果に

なりました。 

前回調査では①大学の勉強（82.2％）、②アルバイト（43.2％）、③資格の取得（27.7％）、④学内課外活動

（16.6％）となっていました。 

 回答 人数 比率 
大学の勉強 195 77.7% 
資格の取得 69 27.5% 
学内課外活動  
（学生会・クラブ・白百合祭実行委
員会・各学会・ピアサポーターな
ど） 

54 21.5% 

学外サークル活動 15 6.0% 
ボランティア活動 12 4.8% 
アルバイト 120 47.8% 
就職活動 39 15.5% 
進学・留学準備 13 5.2% 
その他 17 6.8% 

合計 534   
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２．白百合女子大学での学生生活で満足していることは何ですか（複数回答可）【 選択式：9者択 9 】 

白百合女子大学での学生生活において満足していることは回答の割合が多かった順に①少人数教育

（62.5％）、②授業・カリキュラムの充実（48.2％）、③大学の施設・設備（30.7％）、④キャンパスの環境（30.3％）とな

っており、上位 2 位は前回調査と同等の結果になりました。 

前回調査では①少人数教育（66.9％）、②授業・カリキュラムの充実（39.8％）、③キャンパスの環境（30.8％）、 

④大学の施設・設備（30.4％）となっていました。 

回答 人数 比率 
授業・カリキュラムの充実 121 48.2% 
少人数教育 157 62.5% 
高度な専門性を持った 教員の充実 69 27.5% 
学生サポート体制 55 21.9% 
進路支援の体制 41 16.3% 
課外活動の充実 6 2.4% 
大学の施設・設備 77 30.7% 
キャンパスの環境 76 30.3% 
その他 9 3.6% 

合計 611   
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３.事務サポート全体の満足度についてお尋ねします 【 選択式： 6 者択 1 】 

事務サポート全体の満足度については「満足」「やや満足」を合わせると 62.6％の学生が満足と回答しており、

前回調査の 59.7％を上回りました。一方で事務サポートを利用していない学生も 12％いることがわかります。また

「やや不満」「不満」（不満層）が 3.6％となり、前回調査の 7.7％と比べて不満層が減少しています。 

回答 人数 比率 
満足 83 33.1% 
やや満足 74 29.5% 
どちらとも言えない 55 21.9% 
やや不満 5 2.0% 
不満 4 1.6% 
利用していない 30 12.0% 

合計 251 100.0% 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

人数

満足 やや満足 どちらとも言えない やや不満 不満 利用していない



 

5 
 

４．窓口の対応がスムーズである 【 選択式： 6 者択 1 】 

窓口対応のスムーズさについては「とてもあてはまる」「あてはまる」を合わせると 64.6％の学生があてはまると回

答しており、前回調査の 61％を上回りました。また、「あまりあてはまらない」「あてはまらない」（不満層）が 3.6％とな

っており、前回調査の 5.7％より減少しています。 

  回答 人数 比率 
とてもあてはまる 73 29.1% 
あてはまる 89 35.5% 
どちらとも言えない 40 15.9% 
あまりあてはまらない 7 2.8% 
あてはまらない 2 0.8% 
利用していない 40 15.9% 

合計 251 100.0% 
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５．事務手続きの説明がわかりやすく丁寧である 【 選択式： 6 者択 1 】 

事務手続きの説明のわかりやすさについては「とてもあてはまる」「あてはまる」を合わせると 61.8％の学生があて

はまると回答しており、前回調査の 56.8％を大きく上回っています。また、「あまりあてはまらない」「あてはまらない」

（不満層）が 4.4％となっており、前回調査の 6.9％より減少しています。 

 回答 人数 比率 
とてもあてはまる 66 26.3% 
あてはまる 89 35.5% 
どちらとも言えない 41 16.3% 
あまりあてはまらない 9 3.6% 
あてはまらない 2 0.8% 
利用していない 44 17.5% 

合計 251 100.0% 
 

 

 

 

６. 事務サポート全体について、満足していること、改善してほしいことなどがあれば、記述してく

ださい 【 記述式： 200文字以内 】 

事務サポート全体については 25 件の回答があり、主に次のような意見がありました。 

 

・いつも親切、丁寧、かつ迅速に対応いただいている。 

・事務の人によって対応が違う。 
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７： 図書館の利用頻度についてお尋ねします 【 選択式： 4 者択 1 】   

図書館の利用については「よく利用する」「ときどき利用する」を合わせると 78.5％の学生が利用していると回答し

ており、前回調査の 70.2％と比べ大きく上回っています。一方、「利用したことがない」と回答した学生は 2.4％とな

っており、前回調査の 8.2％より大きく下回っています。 

  

回答 人数 比率 
よく利用する 89 35.5% 
ときどき利用する 108 43.0% 
ほとんど利用しない 48 19.1% 
利用したことがない 6 2.4% 

合計 251 100.0% 
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８.  〔問 7に「よく利用する」「ときどき利用する」と答えた人〕図書館全体の満足度についてお

尋ねします 【 選択式： 5 者択 1 】 

 

図書館の満足度については「満足」「やや満足」を合わせると 95％の学生が満足していると回答しており、前回

調査の 9５％と同程度でした。また、「やや不満」「不満」（不満層）が 0.5％となっており、前回調査の 0.9％より減少

しています。 

回答 人数 比率 
満足 121 60.8% 
やや満足 68 34.2% 
どちらとも言えない 9 4.5% 
やや不満 1 0.5% 
不満 0 0.0% 

合計 199 100.0% 
 
 

 
 
 
 
９.  図書館について、満足していること、改善してほしいことなどがあれば、記述してください 

【 記述式： 200文字以内 】 

 

図書館については、42 件の回答があり、主に次のような意見がありました。 
 
 ①蔵書に関すること 
  ・新刊、児童書、英米圏の絵本（日本語版）、心理学系の蔵書をもう少し増やしてほしい。 
  ・課題や授業に使用する本は、冊数を増やしてほしい。   

・公務員試験についてのテキストを増やしてほしい。 
 ②職員対応について 
・資料探しなど、職員の方が積極的にサポートしてくれ満足している。 

 ③館内環境について 
・パソコンの台数を増やしてほしい。 
・静かに過ごせる場所と、話しながら課題ができる場所がわかれていてよい。 

   ・トイレの位置がわかりづらい。 
   ・地下室は電波が悪く、希望する本の情報を見ることができず不便。 
   ・館内の雰囲気はよいが、寒くて勉強ができず利用頻度が減ってしまう。 
   ・飲食スペースを広げてほしい。 

・3 階のブラインドが閉めづらい。 
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１０.  体育施設（体育館・パウロ館・テニスコート等）の利用頻度についてお尋ねします 【 選択

式： 4 者択 1 】 

 

体育施設については「ほとんど利用しない」「利用したことがない」を合わせると 82.5％となり、前回調査の

80.9％と比べ上回っています。 

 

回答 人数 比率 
よく利用する 20 8.0% 
ときどき利用する 24 9.6% 
ほとんど利用しない 56 22.3% 
利用したことがない 151 60.2% 

合計 251 100.0% 
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１１ . 〔問 10 に「よく利用する」「ときどき利用する」と答えた人〕体育施設の満足度について

お尋ねします 【 選択式： 5 者択 1 】 

 

体育館の満足度については「満足」「やや満足」を合わせると 74.1％となり、前回調査の 65.7％を大きく上回りま

した。また、「やや不満」「不満」（不満層）が 6.9％となっており、前回調査の 8.1％より減少しています。 

回答 人数 比率 
満足 21 36.2% 
やや満足 22 37.9% 
どちらとも言えない 11 19.0% 
やや不満 3 5.2% 
不満 1 1.7% 

合計 58 100.0% 
 

 

 
 
 
 
 
 
１２. 体育施設について、満足していること、改善してほしいことなどがあれば、記述してくださ

い 【 記述式： 200文字以内 】 
 

体育施設については、12件の回答があり、主に次のような意見がありました。 
 
 ・体育施設が綺麗になりとても満足。工事は（学生が）学校に入らない期間などにやってほしかった。  
・一般開放をしてほしい。 
・床が冷たいがスリッパを履くと玄関から階段までの段差が行きづらい。 
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１３.  基礎教育センターの利用頻度についてお尋ねします 【 選択式： 4 者択 1 】 

 

基礎教育センターの利用については「よく利用する」「ときどき利用する」を合わせると 4％となり、前回調査の

1.5％を上回りました。 

回答 人数 比率 
よく利用する 2 0.8% 
ときどき利用する 8 3.2% 
ほとんど利用しない 56 22.3% 
利用したことがない 185 73.7% 

合計 251 100.0% 
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１４.  〔問 13 に「よく利用する」「ときどき利用する」と答えた人〕基礎教育センターの満足度

についてお尋ねします 【 選択式： 5 者択 1 】 

 

基礎教育センターの満足度については「満足」「やや満足」を合わせると 29.6％の学生が満足と回答しており、

前回調査の 46.6％と比べ下回りました。また「やや不満」「不満」（不満層）が 3.7％となっており、前回調査の 13.3％

より減少しています。 

  

回答 人数 比率 
満足 8 29.6% 
やや満足 0 0.0% 
どちらとも言えない 18 66.7% 
やや不満 0 0.0% 
不満 1 3.7% 

合計 27 100.0% 
 

 

 
 

 

 

 

１５.  基礎教育センターについて、満足していること、改善してほしいことなどがあれば、記述し

てください。 【 記述式： 200文字以内 】 

 

基礎教育センターについての回答は、5 件の回答があり、主に次のような意見がありました。 
 
・優しく対応してくれるためとても満足している。 
・利用していいのかなどを教えてほしい。 
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１６.  学科研究室の利用頻度についてお尋ねします 【 選択式： 4 者択 1 】 

 

学科研究室については「よく利用する」「ときどき利用する」を合わせると 41.1％となり、前回調査の 36.1％を

大きく上回りました。また「利用したことがない」と回答した学生は 22.7％で、前回調査の 32.9％と比べ大きく下

回っています。 

 

回答 人数 比率 
よく利用する 27 10.8% 
ときどき利用する 76 30.3% 
ほとんど利用しない 91 36.3% 
利用したことがない 57 22.7% 

合計 251 100.0% 
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１７.  〔問 16に「よく利用する」「ときどき利用する」と答えた人〕学科研究室の満足度につい

てお尋ねします 【 選択式： 5 者択 1 】 
 

学科研究室の満足度については「満足」「やや満足」を合わせた満足層が 78.6％となり、前回調査の 86.3％

と比べ大きく下回りました。一方「やや不満」「不満」（不満層）は 3.6％となっており、前回調査の 2.1％を上回っ

ています。 
 

回答 人数 比率 
満足 56 50.0% 
やや満足 32 28.6% 
どちらとも言えない 20 17.9% 
やや不満 3 2.7% 
不満 1 0.9% 

合計 112 100.0% 
 
 

 
 
 
 
 

１８.  学科研究室について、満足していること、改善してほしいことなどがあれば、記述してくだ

さい 【 記述式： 200文字以内 】 

 

 

学科研究室については、20 件の回答があり、主に次のような意見がありました。 

 

・学生のことをしっかり把握し、丁寧な対応をしてくださるので行きやすい。 

・入りにくい雰囲気で、研究室ではどこまで質問していいか分からず、利用しにくい。 

    ・心理院生室が狭すぎる。地下一階で空気が悪く、長時間居辛い。 
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１９.  学内に設置された情報機器の利用頻度についてお尋ねします 【 選択式： 4 者択 1 】 

 

学内の情報機器の利用頻度については「よく利用する」「ときどき利用する」を合わせると 73.3％の学生が利用し

ていると回答しており、前回調査の 64.6％を大きく上回っています。また、「ほとんど利用しない」「利用したことがな

い」と回答した学生は 26.7％で、前回調査の 35.4％より大きく下回っています。 

  
回答 人数 比率 

よく利用する 89 35.5% 
ときどき利用する 95 37.8% 
ほとんど利用しない 43 17.1% 
利用したことがない 24 9.6% 

合計 251 100.0% 
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２０.  〔問 19〕に「よく利用する」「ときどき利用する」と答えた人〕情報機器の満足度につい

てお尋ねします 【 選択式： 5 者択 1 】 

 

情報機器の満足度については「満足」「やや満足」を合わせると 83.1%となり、前回調査の 80.8%を上回りまし

た。また「やや不満」「不満」（不満層）は 9％となっており、前回調査の 5.1％より上回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

２１.  学内に設置された情報機器について、満足していること、改善してほしいことなどあれば、

記述してください 【 記述式： 200文字以内 】 

 

情報機器については、52 件の回答があり、主に次のような意見がありました。 

 

 ・PC の台数がかなり減少したため、利用できないことがある。  

 ・パソコンの設置数をもう少し増やしてほしい。 

 ・Mac の PC を戻して欲しい。 

 ・めぐみ荘や、部室棟地下の Wi-Fi が届いていないので、ネットが繋がるようにして欲しい。 

 ・印刷ポイントを増やしてほしい。 

・パソコンの置いてある机や、キーボードが汚れている。 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

人数

満足 やや満足 どちらとも言えない やや不満 不満

回答 人数 比率 
満足 69 39.0% 
やや満足 78 44.1% 
どちらとも言えない 14 7.9% 
やや不満 11 6.2% 
不満 5 2.8% 

合計 177 100.0% 
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２２.  キャンパススクエア（学内ポータルサイト）の利用頻度についてお尋ねします 【 選択式： 

4 者択 1 】 

 

キャンパススクエアの利用頻度については「よく利用する」「ときどき利用する」を合わせると 94.1％の学生が利用

していると回答しており、前回調査の 95.4％より減少しています。また、「ほとんど利用しない」「利用したことがない」

と回答した学生は 6％おり、前回調査の 4.6％より上回っています。 

回答 人数 比率 
よく利用する 153 61.0% 
ときどき利用する 83 33.1% 
ほとんど利用しない 14 5.6% 
利用したことがない 1 0.4% 

合計 251 100.0% 
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２３.  〔問 22に「よく利用する」「ときどき利用する」と答えた人〕キャンパススクエアの満足度

についてお尋ねします 【 選択式： 5 者択 1 】 

 

キャンパススクエアの満足度については「満足」「やや満足」を合わせると 74.9％となり、前回調査の 73.5％よ

り上回っています。一方、「やや不満」「不満」（不満層）は 8.1％となっており、前回調査の 11％より減少していま

す。 

 

回答 人数 比率 
満足 85 36.2% 
やや満足 91 38.7% 
どちらとも言えない 40 17.0% 
やや不満 14 6.0% 
不満 5 2.1% 

合計 235 100.0% 
 

 

 
 

 

 

 

２４.  キャンパススクエアについて、満足していること、改善してほしいことなどあれば、記述し

てください 【 記述式： 200文字以内 】 

 

キャンパススクエアについては、38 件の回答をいただきました。主に次のような意見がありました。 

 

  ・掲示板が見にくい。もう少しジャンル分けしてほしい。既読にすると消えてしまい探しづらい。 

お気に入り機能や検索機能をつけてほしい。 

 ・キャンパススクエアにログインする際、パスワードを一度間違えると ID も一から入力する必要があり少し手間

である。 

・自分に関係のないお知らせが多すぎる。 
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２５.  ステラマリス（学生食堂）の利用頻度についてお尋ねします 【 選択式： 4 者択 1 】 

 

ステラマリスについては「よく利用する」「ときどき利用する」を合わせると 78.9％となり、前回調査の 70.5％を大き

く上回っています。また「ほとんど利用しない」「利用したことがない」と回答した学生は 21.1％おり、前回調査の

29.6％より大きく下回っています。 

 

回答 人数 比率 
よく利用する 128 51.0% 
ときどき利用する 70 27.9% 
ほとんど利用しない 40 15.9% 
利用したことがない 13 5.2% 

合計 251 100.0% 
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２６.  〔問 25に「よく利用する」「ときどき利用する」と答えた人〕ステラマリス（学生食堂）

の満足度についてお尋ねします 【 選択式： 5 者択 1 】 

 

ステラマリスの満足度については「満足」「やや満足」を合わせると 74.1％となり、前回調査の 70.5%を上回りま

した。また、「やや不満」「不満」（不満層）は 17.3％となり、前回調査の 10.9％より大きく上回りました。 

 

回答 人数 比率 
満足 75 38.1% 
やや満足 71 36.0% 
どちらとも言えない 17 8.6% 
やや不満 23 11.7% 
不満 11 5.6% 

合計 197 100.0% 
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２７.  カフェテリアの利用頻度についてお尋ねします 【 選択式： 4 者択 1 】 
 

カフェテリアについては「よく利用する」「ときどき利用する」を合わせると 68.2％となり、前回調査の 66.9％を

上回りました。また、「ほとんど利用しない」「利用したことがない」と回答した学生は 31.9％おり、前回調査の

33.1％より減少しています。 

 

 

回答 人数 比率 
よく利用する 84 33.5% 
ときどき利用する 87 34.7% 
ほとんど利用しない 63 25.1% 
利用したことがない 17 6.8% 

合計 251 100.0% 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

人
数

よく利用する ときどき利用する ほとんど利用しない 利用したことがない



 

22 
 

２８.  〔問 27に「よく利用する」「ときどき利用する」と答えた人〕カフェテリアの満足度につ

いてお尋ねします 【 選択式： 5 者択 1 】 

 

カフェテリアの満足度については「満足」「やや満足」を合わせると 85.3％となり、前回調査の 80.1%を大きく 

上回りました。また、「やや不満」「不満」（不満層）は 5.1％おり、前回調査の 8.4％より減少しています。 

 

 

回答 人数 比率 
満足 79 44.6% 
やや満足 72 40.7% 
どちらとも言えない 17 9.6% 
やや不満 5 2.8% 
不満 4 2.3% 

合計 177 100.0% 
 
 

 
 
 

 
 
２９.  ステラマリス（学生食堂）・カフェテリアについて、満足していること、改善してほしいこ

となどがあれば、記述してください 【 記述式： 200文字以内 】 
 

ステラマリス（学生食堂）・カフェテリアについては、104件の回答をいただきました。主に次のような意見があり

ました。 
 
 ・キャッシュレスの導入をしてほしい。 
・アクリルパネルを外してほしい。コロナ対応の座席制限をやめてほしい。 

・食券の販売機で新 500 円の硬貨が使えないことが不便。 

・営業時間を 15 時頃まで、など少し長くしてほしい。 

・いつも美味しくて毎日食べているが、学生のリクエストメニューを企画してほしい。 

・もっとヘルシーメニュー（サラダなど）を増やして欲しい。炭水化物や揚げ物が多すぎる。 

・大盛りで食券を買ったのに大盛りではない。  

・とてもおいしいのでもう少し量を増やすか、値段を下げて欲しい。 

・学内でレンジが少なく、20 分以上待っても利用ができなくて諦めた。レンジを増やして欲しい。 

 ・メニューを直接見に行かなくてもわかるように、配信してほしい。 

・パンが美味しい。すぐ売り切れてしまって買えないことがあるので、販売数をもう少し増やしてほしい。 
・いつも清潔に保っていただきありがたい。 
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３０.  アミカピア（大学売店）の利用頻度についてお尋ねします 【 選択式： 4 者択 1 】 

 

アミカピアについては「よく利用する」「ときどき利用する」を合わせると 76.9％の学生が利用していると回答し

ており、前回調査の 64.6％を大きく上回っています。また、「ほとんど利用しない」「利用したことがない」と回答し

た学生は 23.1％おり、前回調査の 35.4％より大きく下回っています。 

 

 

回答 人数 比率 
よく利用する 61 24.3% 
ときどき利用する 132 52.6% 
ほとんど利用しない 48 19.1% 
利用したことがない 10 4.0% 

合計 251 100.0% 
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３１.  〔問 30に「よく利用する」「ときどき利用する」と答えた人〕アミカピア（大学売店）の

満足度についてお尋ねします 【 選択式： 5 者択 1 】 

 

アミカピアの満足度については「満足」「やや満足」を合わせると 63.3％となり、前回調査の 59.2%を上回って 

    います。また、「やや不満」「不満」と回答した学生は 23.6％おり、前回調査の 21.9％より上回っています。 

 

  

回答 人数 比率 
満足 51 25.6% 
やや満足 75 37.7% 
どちらとも言えない 26 13.1% 
やや不満 30 15.1% 
不満 17 8.5% 

合計 199 100.0% 
 

 

 
 

 

 

 

３２. アミカピアについて、満足していること、改善してほしいことなどがあれば、記述してくだ

さい 【 記述式： 200文字以内 】 

 

アミカピアについては、93 件の回答をいただきました。主に次のような意見がありました。 

 

 ・キャッシュレスに対応して欲しい。 

・コンビニ以上に高額に感じる。 

 ・店員さんの中に高圧的な態度をとる方がおり、その方に会いたくないがために一時期利用しなかった。 

 ・サラダを扱ってほしい。 

・カフェテリアに行くのが遠いため、おかずやパンも置いてほしい。 

・インスタント系より、おにぎりやサンドイッチの種類や数を増やして欲しい。 

・のど飴などが売っていて風邪が流行る中とても助かった。 

・営業時間を延ばしてほしい。 

 ・値段を割引後の価格で表示してほしい。 
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３３.  学内の安全対策・警備体制の満足度についてお尋ねします 【 選択式： 5 者択 1 】 

 

学内の安全対策・警備体制の満足度については「満足」「やや満足」を合わせると 89.6％となり、前回調査の

82％を大きく上回りました。また「やや不満」「不満」と回答した学生は 0.8％おり、前回調査の 2.5％より減少して

います。 

 

 

回答 人数 比率 
満足 168 66.9% 
やや満足 57 22.7% 
どちらとも言えない 24 9.6% 
やや不満 2 0.8% 
不満 0 0.0% 

合計 251 100.0% 
 

 

 
 

 

 

 

３４.  安全対策について、満足していること、不安に思っていることなど自由に記述してください 

【 記述式： 200文字以内 】 

 

安全対策については、28 件の回答がありました。主に次のような意見がありました。 

  

・警備員さんが毎朝素敵な挨拶をしてくれ、気持ちがいい。見守られている感じがする。 

・警備員さんも真面目で気さくな方が多くてよい。 

・はちの駆除や、動物の死骸があった際に迅速に対応してくださるところがいい。 

・レンガのタイル（正門からの小道）が外れていて危ない。 

タイルを踏んだ時、隙間に溜まった水が撥ねてかかったり、つまずくこともある。 
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３５. 学内のクラブや学外のサークルなどに入っていますか（複数回答可） 【 選択式： 5 者択 

5 】 

 

学内のクラブや学外のサークルなどに加入していますかとの設問については、回答の割合が多かった順に①特

に加入していない（52.2％）、②学内クラブ活動（24.7％）③学生会・白百合祭実行委員会（16.3％）となっています。 

前回調査では、回答の割合が多かった順に①特に加入していない（52.2％）、②学内クラブ活動（25.4％）、③

各学会・ピアサポーター・入試広報課学生スタッフ等（13.2％）となっていました。 

また、学内外の課外活動に参加している学生は 47.8％となり、前回調査と同程度でした。 

 

回答 人数 比率 
学内クラブ活動 62 24.7% 
学生会・白百合祭実行委員会 41 16.3% 

各学会・ピアサポーター・ 
入試広報課学生スタッフ等 

37 14.7% 

学外サークル 22 8.8% 
特に加入していない 131 52.2% 

合計 293   
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３６.  〔問 35 に「特に加入していない」と答えた人〕学内のクラブや学外のサークルなどに入っ

ていない理由は何ですか 【 選択式： 8 者択 1 】 

 

クラブやサークルなどに加入しない理由については、回答の割合が多かった順に①入りたいクラブがない

（22.6％）、②興味・関心がない（18％）、③学業と両立できない（15.8％） となっています。 

前回調査では、回答の割合が多かった順に①入りたいクラブがない（25％）、②興味・関心がない（17.3％）、③

その他（16.1％）となっていました。 

回答 人数 比率 
学業と両立できない 21 15.8% 
アルバイトと両立できない 15 11.3% 
入りたいクラブがない 30 22.6% 
興味・関心がない 24 18.0% 
費用がかかる 5 3.8% 
健康上の理由 3 2.3% 
特に理由なし 18 13.5% 
その他 17 12.8% 

合計 133 100.0% 
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３７.  友人と情報交換する場合、どのような方法で伝えていますか（複数回答可） 【 選択式： 8 

者択 8 】 

 

友人との情報交換方法については、回答の割合が多かった順に①LINE（90.4％）、②直接会う（71.7％）、③

Instagram（49.8％）、④電話（LINE 音声通話含む）（26.3％）、となっています。 

前回調査では、回答の割合が多かった順に①LINE（96.6％）、②直接会う（70.9％）、③Instagram（43.6％）、④

電話（LINE 音声通話含む）（30％）となっていました。 

 

回答 人数 比率 
直接会う 180 71.7% 
電話（LINE音声通話含む） 66 26.3% 
Eメール 10 4.0% 
LINE 227 90.4% 
X（旧 Twitter） 20 8.0% 
Instagram 125 49.8% 
Facebook 0 0.0% 
その他 9 3.6% 

合計 637   
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３８.  利用している SNSサービスにはどのようなものがありますか（複数回答可） 【 選択式： 6 

者択 6 】 

 

利用している SNS サービスについては、回答の割合が多かった順に①LINE（97.6％）、②You Tube（86.5％）、

③Instagram（82.9％）、④X (旧 twitter)（79.7％）となっています。 

前回調査では回答の割合が多かった順に①LINE（100％）、②You Tube（79％）、③Instagram（78.4％）、④

Twitter（75.5％）、となっていました。 

回答 人数 比率 
LINE 245 97.6% 
X（旧 Twitter） 200 79.7% 
Instagram 208 82.9% 
Facebook 8 3.2% 
You Tube 217 86.5% 
その他 37 14.7% 

合計 915   
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３９． 携帯やスマホ、SNSサービスについて一日どのくらい利用していますか 【 選択式： 8 者

択 1 】 

 

携帯やスマホ、SNS サービスの一日の利用時間については、回答の割合が多かった順に①6 時間以上

（23.9％）、②3 時間以上 4 時間未満（22.7％）、③2 時間以上 3 時間未満（18.3％）、となっています。 

前回調査では回答の割合が多かった順に①6 時間以上（22.6％）、②2 時間以上 3 時間未満（20.1％）、③3 時

間以上 4 時間未満（19.1％）となっていました。 

 

回答 人数 比率 
1時間未満 5 2.0% 
1時間以上 2時間未満 17 6.8% 
2時間以上 3時間未満 46 18.3% 
3時間以上 4時間未満 57 22.7% 
4時間以上 5時間未満 35 13.9% 
5時間以上 6時間未満 31 12.4% 
6時間以上 60 23.9% 
利用していない 0 0.0% 

合計 251 100.0% 
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４０.  アルバイトをしていますか 【 選択式： 2 者択 1 】 

 

アルバイトをしていますかとの設問については、76.1％の学生が「はい」と回答しており、前回調査の 72.5％を上

回っています。 

回答 人数 比率 
はい 191 76.1% 
いいえ 60 23.9% 

合計 251 100.0% 
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４１.  〔問 40 に「はい」と答えた人〕アルバイト収入の主な使いみちは何ですか 【 選択式： 10 

者択 1 】 

 

アルバイト収入の主な使いみちについては、回答の割合が多かった順に①旅行・レジャー（49％）、②貯金

（15.5％）、③は同率で携帯・スマホ料金（10.3％）、その他（10.3％）となっています。 

前回調査では回答の割合が多かった順に①趣味・交際費（46％）、②美容・ファッション（13.2％）、③貯金

（12.1％）、④生活費（家賃・食費等）（10.9％）となっていました。 

 

回答 人数 比率 
学費 9 4.6% 
教材・書籍 9 4.6% 
クラブ・サークル活動費 4 2.1% 
生活費（家賃・食費等） 2 1.0% 
携帯・スマホ料金 20 10.3% 
趣味・交際費 1 0.5% 
旅行・レジャー 95 49.0% 
美容・ファッション 4 2.1% 
貯金 30 15.5% 
その他 20 10.3% 

合計 194 100.0% 
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４２.  〔問 40 に「はい」と答えた人〕週何時間くらいアルバイトをしていますか 【 選択式： 6 

者択 1 】 

 

アルバイトをしている時間については、1 週間のうち、回答の割合が多かった順に①10 時間以上 15 時間未満

（27.9％）、②5 時間以上 10 時間未満（26.8％）、③15 時間以上 20 時間未満（15.8％）、④5 時間未満（14.7％）、と

なっています。 

前回調査では回答の割合が多かった順に①10 時間以上 15 時間未満（29.9％）、②5 時間以上 10 時間未満

（28.8％）、③15 時間以上 20 時間未満（20.3％）、④5 時間未満（12.5％）、なっていました。 

 

回答 人数 比率 
5時間未満 28 14.7% 
5時間以上 10時間未満 51 26.8% 
10時間以上 15時間未満 53 27.9% 
15時間以上 20時間未満 30 15.8% 
20時間以上 25時間未満 23 12.1% 
25時間以上 5 2.6% 

合計 190 100.0% 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

人数

5時間未満 5時間以上 10時間未満 10時間以上 15時間未満 15時間以上 20時間未満 20時間以上25時間未満 25時間以上



 

34 
 

４３.  健康状態についてお尋ねします 【 選択式： 4 者択 1 】 

 

健康状態については「とても良好である」「おおむね良好である」を合わせると 80.9％となり、前回調査の

85.1％より減少しています。一方「あまり健康ではない」「健康ではない」と回答した学生は 19.1％おり、前回

14.9％より上回っています。 

 

回答 人数 比率 
とても良好である 70 27.9% 
おおむね良好である 133 53.0% 
あまり健康ではない 38 15.1% 
健康ではない 10 4.0% 

合計 251 100.0% 
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４４.  現在、抱えている悩みや不安はありますか 【 選択式： 2 者択 1 】 

 

現在、抱えている悩みや不安がありますかとの設問については、68.1％の学生が「はい」と回答しており、前回調

査の 62.3％を大きく上回っています。一方「いいえ」と回答した学生は 31.9％おり前調査 37.7％を大きく下回ってい

ます。 

 

回答 人数 比率 
はい 171 68.1% 
いいえ 80 31.9% 

合計 251 100.0% 
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４５.  〔問 44 に「はい」と答えた人〕現在抱えている悩みや不安は、主にどのようなことですか 

【 選択式： 8 者択 1 】 

 

現在抱えている悩みや不安については、回答の割合が多かった順に①将来の進路や就職活動（46.3％）、②

授業・単位（18.9％）、③その他（10.9％）、④人間関係（9.1％）、となっています。 

前回調査では回答の割合が多かった順に①将来の進路や就職活動（46.9％）、②授業・単位（19.5％）、③人間

関係（10.9％）、④お金（6.3％）、となっていました。 

 

回答 人数 比率 
授業･単位 33 18.9% 
課外活動・学外サークル活動 6 3.4% 
将来の進路や就職活動 81 46.3% 
人間関係 16 9.1% 
アルバイト 0 0.0% 
健康 10 5.7% 
お金 10 5.7% 
その他 19 10.9% 

合計 175 100.0% 
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４６.  一日の平均睡眠時間はどのくらいですか 【 選択式： 7 者択 1 】 

 

一日の平均睡眠時間については、回答の割合が多かった順に①5 時間以上 6 時間未満（33.5％）、②6 時間以

上 7 時間未満（32.7％）、③4 時間以上 5 時間未満（13.9％）、④7 時間以上 8 時間未満（12％）、となっています。 

前回調査では回答の割合が多かった順に①6 時間以上 7 時間未満（30.2％）、②5 時間以上 6 時間未満

（29.4％）、③4 時間以上 5 時間未満（15.5％）、④7 時間以上 8 時間未満（15.3％）、となっていました。 

 

回答 人数 比率 
4時間未満 15 6.0% 
4時間以上 5時間未満 35 13.9% 
5時間以上 6時間未満 84 33.5% 
6時間以上 7時間未満 82 32.7% 
7時間以上 8時間未満 30 12.0% 
8時間以上 9時間未満 4 1.6% 
9時間以上 1 0.4% 

合計 251 100.0% 
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４７.  アドヴァイザーに相談したことはありますか（相談内容は問わない） 【 選択式： 2 者択 

1 】 

 

アドヴァイザーに相談したことがありますかとの設問については、29.1％の学生が「はい」と回答しており、前回調

査の 24.9％を上回りました。一方「いいえ」と回答した学生は 70.9％いました。 

回答 人数 比率 
はい 73 29.1% 
いいえ 178 70.9% 

合計 251 100.0% 
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４８ 〔問 47に「いいえ」と答えた人〕相談したことがない理由は何ですか 【 選択式： 5 者択 

1 】 

 

アドヴァイザーに相談したことがない理由については、回答の割合が多かった順に①その他（27.5％）、②アドヴ

ァイザーに相談しにくい（25.1％）③制度を知らない（17.4％）、④相談する時間がない（16.8％）となっています。 

前回調査では回答の割合が多かった順に①その他（29.7％）、②制度を知らない（27.2％）、③アドヴァイザーに

相談しにくい（21.2％）、④アドヴァイザーの教員を知らない（12.7％）、となっていました。 

 

回答 人数 比率 
アドヴァイザーに相談しにくい 42 25.1% 
相談する時間がない 28 16.8% 
制度を知らない 29 17.4% 
アドヴァイザーの教員を知らない 22 13.2% 
その他 46 27.5% 

合計 167 100.0% 
 

 

 
 

 

 

 

４９.  アドヴァイザーについて、満足していること、不安に思っていることなど自由に記述してく

ださい 【 記述式： 200文字以内 】 

 

アドヴァイザーについては、9 件の回答がありました。主に次のような意見がありました。 

 

 ・先生方は常に忙しいのではないかと思い、相談しづらい。 

 ・アドヴァイザーが外国人の方なので会話が伝わりづらい。 

 ・丁寧に対応してくれて、客観的な意見ももらえるため、利用してよかった。 

 

 

 

 

 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

人
数

アドヴァイザーに相談しにくい 相談する時間がない 制度を知らない アドヴァイザーの教員を知らない その他
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５０.  ハラスメントに関するリーフレットやハラスメント相談員制度の存在を知っていますか 

【 選択式： 2 者択 1 】 

 

ハラスメントに関するリーフレットやハラスメント相談員制度の存在を知っていますかとの設問については、

62.2％の学生が「はい」と回答しており、前回調査の 57.2%を大きく上回りました。一方「いいえ」と回答した学生は

37.8％います。 

 

回答 人数 比率 
はい 156 62.2% 
いいえ 95 37.8% 

合計 251 100.0% 
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５１.  学内でハラスメント被害にあったことがありますか 【 選択式： 2 者択 1 】 

 

学内でハラスメン被害にあったことがありますかとの設問については、94％の学生が「いいえ」と回答しており、前

回調査の 95.6％とほぼ変わらない結果となっています。一方「はい」と回答した学生は 6％いました。 

 

回答 人数 比率 
はい 15 6.0% 
いいえ 236 94.0% 

合計 251 100.0% 
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５２.  〔問 51 に「はい」と答えた人〕ハラスメントの加害者の身分（属性）はどれですか 【 選

択式： 4 者択 1 】 

 

ハラスメント加害者の身分（属性）については、回答の割合が多かった順に①教員（56.3％）、②職員（18.8％）、

同率②その他（18.8％）、となっています。 

前回調査では回答の割合が多かった順に①教員（59.3％）、②その他（25.9％）、③学生（11.1％）、④職員

（3.7％）となっていました。 

回答 人数 比率 
学生 1 6.3% 
教員 9 56.3% 
職員 3 18.8% 
その他 3 18.8% 

合計 16 100.0% 
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